

“党建+金融”携手惠民生

通讯员 王青海 张远瞻 刘垚

“这个政策真不错，额度大、利息低，能有效解决企业和群众发展缺资金的难题，大量资金地注入，为乡村发展增添了活力。”谈到“党建+金融”，白河县双丰镇双安村党支部书记王能山赞不绝口。

近年来，双丰镇党委认真落实“党建引领·金融先锋”工作部署，积极推动“党委+支部+银企”模式，充分发挥基层党组织先锋引领和农商银行金融支农主力军作用，在助力乡村产业发展、助推脱贫攻坚上提供重要力量。

搭好“台子”为企业的发展破难题

该镇党委坚持牵头抓总，把夯实农村基层组织建设同推动富村富民有机结合，深度对接、互联互通，推动党组织在改善农村金融服务、助力脱贫攻坚、发展壮大集体经济、实施乡村振兴战略上发挥“领头羊”作用。先后推出各类金融优惠“大礼包”，发动广大党员干部深入企业、农户了解发展困难，为企业、个人破解融资难题提供平台。

2020年12月，眼看制作菌棒的时节就要来了，军辉农业香菇产业基地因为缺

资金扩建工程迟迟不能动工，这个事急坏了公司负责人何应军，镇村干部通过走访了解到企业发展遇到困难，镇政府积极协调双丰支行，主动上门对接企业，为其发放优惠利率的“乡土人才贷”30万元，这批资金地注入，支持该企业成功扩建大棚10余亩，发展香菇新增10万棒。

“农业产业前期投入大，要不是镇政府和农商行及时协调解决了一大笔资金，春天的好时节就错过了。”看着大棚架子上一个个饱满的香菇菌棒，何应军感激不已。

铺平“路子”为百姓致富添希望

“作为村里的先进个人，不仅得到街坊邻居的认可，还可以享受‘金融先锋’真金白银优惠政策，每年节省近万元利息。”张绪志就是其中一位受益者，作为村里的爱岗敬业“道德模范”，在得知农商行推行的特色信贷产品，他立即申请了“道德模范贷”20万元用于发展产业。“我要继续努力，当好模范代表，用好这笔资金，在全村带个好头。”老张信心满满地说。

白河农商银行推出“党员先锋贷”“脱贫

标兵贷”“道德模范贷”“乡土人才贷”“集体经济贷”“市场主体贷”等6大特色信贷产品，村（社区）党支部将乡村信用建设与新民风、扶贫扶志教育相结合，多种形式宣传金融扶贫信贷产品。自2020年6月份以来，双丰支行累计投放“脱贫标兵贷”293户1352万元，“党员先锋贷”14户272万元，“乡土人才贷”30户555万元，“道德模范贷”1户20万元，共计338户2199万元。在决战决胜脱贫攻坚的关键时期，特色信贷产品极大激发了群众干事创业积极性，为老百姓多渠道创收致富提供了资金保障。

挑起“担子”为乡村发展注活力

该镇坚持把基层党建延伸到乡村，打通金融服务“最后一公里”，为金融扶贫和乡村振兴注入新的血液，选任8名村（社区）党支部书记担任金融协理员，负责金融扶贫政策宣传、信用村创建、农户贷款初审等日常工作；选派6名农商银行业务人员担任驻村金融联络员，负责金融政策知识宣传、农户贷款等各类金融服务、金融服务站点管理等工作；选用8名道德品质好、服务热情高、经营

运行稳定的商户担任金融服务员，负责为村民提供小额存取款、转账、缴费、社保缴纳等惠民服务，让村民足不出村就可办理简便日常金融业务，进一步健全组织机构、完善服务体系、增进工作力量，全力保障金融政策在基层落地见效。

据悉，全镇2020年累计发放贷款331户1405.5万元，为五个贫困村扶贫互助资金协会注入资金250万元，吸收协会会员698户，其中贫困户664户，累计发放借款292户523.8万元，贫困户借款269户477.8万元，为贫困群众发展产业、自主创业提供了资金保障，充分发挥了金融助推脱贫攻坚的重要作用，通过科学有效监管，截至目前均无逾期现象发生。

“接下来，我们将结合党史学习教育，深入开展‘我为群众办实事’实践活动，聚焦企业、群众反映最强烈、愿望最迫切的金融需求，以扎实的作风，负责任的态度，为企业解忧纾困，助力产业发展，让有需求的群众‘足不出村’就能享受到更多的普惠金融政策，为巩固脱贫成果接续乡村振兴贡献更多‘党建+金融’力量。”该镇镇长刘娜表示。

本报讯（通讯员 王功安）党史学习教育开展以来，省联社安康审计中心党支部积极落实省联社党委安排部署，聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行目标，采取多种形式，扎实开展党史学习教育，进一步筑牢党员思想根基，增强政治意识，深入汲取党的百年历史中蕴含的强大精神力量。

聚焦“学党史”，不断提升学习质效。将学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史作为做好党史学习教育的基础。坚持领导带头学、深入学。领导干部坚持先学一步、学深一些，带头为党员讲授党史学习专题党课，为党员做好学习辅导。坚持周一集体学习制度，不断提升集体学习覆盖面。坚持线上、线下学习相结合，邀请市委党校专家，为全市农商银行管理人员进行党史学习教育专题讲座，创新用好“学习强国”“信合党建”“网络学院”等平台，有效提升碎片时间运用效率，不断强化党史学习教育质效。

聚焦“悟思想”，持续增强政治能力。悟思想是党史学习教育的关键，该中心党支部在抓好党史学习的基础上，积极采取交流研讨、录制音频等形式，碰撞思想、交流心得，在学懂弄通做实上下功夫，不断提升全员政治判断力、政治领悟力、政治执行力。深入开展“学党史、感党恩、跟党走”主题党日活动，组织党员深入交流学习心得、学习体会，深刻感悟思想伟力；深入开展“学百年党史，读红色经典”读书月活动，录制阅读音频，分享党史故事、学习感悟；深入开展党史学习教育知识测试，党员平均得分达到97.6分。

聚焦“办实事”，切实提高群众满意度。办实事是党史学习教育的重点。安康审计中心党支部将做好“我为群众办实事”实践活动作为开展好党史学习教育的重中之重，将解决职工、群众的揪心事、烦心事、操心事作为检验党史学习教育成果的重要标准。制定了《“我为群众办实事”实践活动暨服务乡村振兴和农业农村现代化大调研实施方案》，紧扣省联社“我为群众办实事”实施方案提出的五件好事15项具体工作，将“我为群众办实事”与推动乡村振兴、大调研活动、金融政策和基础知识宣传、全市农商银行发展定位和业务优势及区域特色、落实中省市相关政策相结合作，对搜集的意见建议建立台账，制定精准有效工作措施，以实实在在的工作成效为群众办实事、办好事。

聚焦“开新局”，奋力推进高质量发展。开新局是做好党史学习教育的目标。通过党史学习教育，全市农商银行从党的百年光辉历史中汲取奋进新时代的强大动力，为开启农商银行高质量发展新篇章提供源源不断的精神力量。截至5月23日，全市农商银行各项存款较年初净增47.94亿元，实体贷款较年初净增12.06亿元，表内不良贷款余额、占比分别较年初下降144万元、0.12个百分点，各项经营指标持续向好，支农支小支实力持续提升，以实实在在的工作成绩扛牢了县域金融主力军大旗。

紫阳农商行城关支行强化普惠金融服务兴乡村

本报讯（通讯员 邢丽）今年以来，紫阳县农商银行城关支行夯实金融支持乡村振兴机制保障，不断提升普惠金融服务效能，为“本土”客户提供优质、高效、便捷的金融服务，实现了“银农、银商、银企”合作共赢。

该支行坚持党建引领，实施“整村授信”，充分发挥“双基联动工作站”的作用，在各村进行扫村式走访宣传，完成了辖内3250户农户全覆盖授信，授信金额达8342.87万元；授信辖内个体工商户308户，授信金额3708.81万元，确保全面覆盖普惠金融需求的农户、工商户、小微企业，切实解决农户资金需求。积极实施网格化宣传营销脱贫攻坚固贷、特色产业

香菇产业，村民的经济收入逐年增长，今年发展的第一茬60万袋香菇已经上架，6月份，香菇就将陆续收获。

彭召伍 摄

宁陕河长制工作



助力项目建设 加力高质量发展

通讯员 吴波

《汉滨区“十四五”国民经济和社会发展规划》坚持把推动项目建设列入2021年人大工作的重点，综合运用视察调研、暗访检查、执法检查、问卷调查、专题询问、约见国家机关工作人员等多种监督举措，扬鞭子、吹哨子，找问题、提对策，最大限度发挥人大在推动项目建设的职能作用。

突出重点、破解难点助推项目建设。持续聚焦“五件大事”，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，将乡村振兴产业发展、五里工业集中区、城东新区、现代农业园区产业项目建设作为人大持续关注的重点，列入审议议题，集中视察调研，听取专项工作报告，共同破解难题、推动发展。5月份

已组织代表对《优化营商环境条例》实施情况、定期在项目建设一线检查指导、协调解决问题，围绕包抓的项目共召开联席会、协调会、推进会15次，解决突出问题20余件，参与政府组织的招商引资活动6次，以实际行动保障了项目建设务实高效推进。持续深入开展代表争创“五好”活动，发挥代表在推动项目建设过程中的“五员”作用，组织常委会委员、人大代表深入城东新区、张坝公路、龙王泉富硒水等项目现场开展视察活动4次，在项目工地设立人大代表工作室，每个项目明确两名代表进驻工地，负责项目宣传、政策解释、质量监督和矛盾化解工作，形成政府主导、代表监督、群众支持的强大合力，为项目顺利实施起到很好推动作用。

主动作为、整体联动助推项目建设。认真落实区委部署要求，积极投身项目建设主战场，常委会每名班子成员包抓至少一个重点

项目，定期在项目建设一线检查指导、协调解决问题，围绕包抓的项目共召开联席会、协调会、推进会15次，解决突出问题20余件，参与政府组织的招商引资活动6次，以实际行动保障了项目建设务实高效推进。持续深入开展代表争创“五好”活动，发挥代表在推动项目建设过程中的“五员”作用，组织常委会委员、人大代表深入城东新区、张坝公路、龙王泉富硒水等项目现场开展视察活动4次，在项目工地设立人大代表工作室，每个项目明确两名代表进驻工地，负责项目宣传、政策解释、质量监督和矛盾化解工作，形成政府主导、代表监督、群众支持的强大合力，为项目顺利实施起到很好推动作用。

明星村作为西北第一蚕桑大村，全村有高效密植桑园近万亩，年养蚕近5000张，有养蚕大户160余户，形成了“龙头企业+农户”的产业经营模式。近年来，先后获得全国民主法治示范村、全省美丽宜居示范村、市级文明村、全省一类示范村党组织等多项荣誉。将其作

省联社安康审计中心党支部扎实推进党史学习教育